

6日12时-7日12时,即墨区新增本土确诊病例(轻型)11例、本土无症状感染者22例
即墨本次疫情处置有效及时 各种生活物资储备充足

省外入即返即人员须提前3天主动报备

7日下午,即墨区召开疫情防控新闻发布会,通报有关情况。

9月6日12时-9月7日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)11例,均为密切接触者筛查检出;本土无症状感染者22例,其中,21例为密切接触者筛查检出,1例为主动就诊检出。

截至9月7日12时,即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)16例,本土无症状感染者35例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。坚持“一人一案”“一人一策”,为在院患者制定个性化、精准化治疗方案。目前,患者病情稳定。

9月6日12时-9月7日12时,新排查出的密接、密接的密接及相关重点人员,全部按要求落实了隔离管控措施。

规范高效组织好辖区内应检尽检人员和有关重点人员的核酸检测。已完成第二轮区域全员核酸检测。截至9月7日12时,除今天已公布的新增阳性病例外,其他均为阴性。

对部分学校实施线上教学

疫情发生后,即墨区教体局立即对全区中小学、幼儿园进行全面摸排,经专家组综合研判,自9月6日起,对环秀街道、潮海街道、通济街道、通济新区、大信街道、段泊岚镇、移风店镇7个区位的所有中小学、幼儿园,经济开发区范围内的所有走读制学校、幼儿园,以及蓝村街道个别学校实施线上教学。在此期间,注重做好对在校师生、隔离师生的心理疏导和生活关爱,开通心理咨询热线,及时接受家长学生咨询,确保学生身心健康。

下一步,即墨区将认真贯彻落实省、市部署要求,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴做好疫情处置各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

本次疫情处置有效及时

青岛市疾控中心副主任姜法春介绍说,本次疫情呈现出以下几个特点:一是本次疫情处置有效及时。目前发现的感染者除了个别病例外,其余均在密切接触者中检出,发现时基本处于早期感染状态,有效及时的处置为有效防控疫情赢得时间。二是本起疫情呈现明显的聚集性。本起疫情以托育中心为疫情引发点,已出现家庭和托育中心聚集性传播,呈现明显的家庭聚集性和场所聚集性。三是本起疫情涉及较多2岁左右幼儿,因该类人群的特殊性,增加了人员医疗救治和隔离管控难度。四是本起疫情传播速度快。本次疫情的病毒基因测序为奥密克戎BA.5.2变异株,该变异株具有传染性更强、有效再生数更高、聚集性更明显、传播速度更快的特点。病例在暴露感染后,在较短时间内就具备了传播能力,极

易造成快速传播。因此,疫情期间也请市民朋友们要继续保持“戴口罩、少聚集、勤洗手、一米线、用公筷”等良好卫生习惯,加强个人防护,注意科学佩戴口罩,按时参加核酸检测。

省外入即返即提前3天报备

即墨区疾控中心主任宋卫东介绍说,当前入即返即人员疫情防控政策是:

一、7日内有新增本土新冠病毒感染者所在县(市、区)和疫情高流行城市旅居史人员非必要不来即。确需来即返即的,高风险地区人员抵达后进行7天集中隔离医学观察;中风险地区人员抵达后进行7天居家隔离医学观察。

二、尚未公布中高风险区但发生聚集性疫情或存在社区传播风险的区域人员,抵达后参照中风险区人员管控。

三、省外入即返即人员,须提前3天主动向目的地社区(村)、单位、酒店等报备,来即时须持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后第1(抵即后立即检测)、3、5天各进行1次核酸检测,原则上前3天不参加聚集性活动、不乘坐公共交通工具、不进入公众场所。

四、入即返即人员要密切关注官方公布的病例和无症状感染者流调轨迹信息及中高风险信息,有涉疫风险的人员要立即向社区(村)、住宿宾馆和单位报告,配合落实隔离医学观察。

五、入境人员严格落实从口岸到家门的全流程闭环管理。省内口岸入境人员实行“7+3”管理(即7天集中隔离、3天居家健康监测),入境第1天(海关)和集中隔离第2、3、5、7天各进行1次核酸检测。解除隔离时,对“人、物、环境”同时采样进行核酸检测,如结果均为阴性可解除集中隔离。

即墨区生活必需品储备充足

即墨区商务局局长王永刚介绍,目前,即墨区各种生活物资充足。当前各类生活物资储备及生产能力能够满足全区居民群众生活需求。

为充分保障中高风险区居民的生活物资供应,生活物资保障组搭建服务保障组织架构,一是组织利群集团、大润发、正大公司等十七家重点保供单位,组织货源、增加商业库存,及时补货、规范经营,做好生活必需品的货源储备工作,确保保供稳供、供应顺畅;二是成立专班下沉服务镇街社区和保供单位,对接联络物资配送工作,确保物资配送到户到人。

走亲访友非必要不离青

青岛市疾控中心副主任姜法春表示:中秋假期将至,部分市民可能会有走亲访友的安排。当前国

际国内及我市疫情形势不容乐观,提醒广大市民,一定要绷紧疫情防控这根弦,坚持走亲访友非必要不离青,不前往疫情中高风险区或实施临时性静态管理区域走亲访友,提倡线上拜望。

去本市非涉疫地区走亲访友时,上门拜望尽量缩短拜访时间,保持社交距离。要牢记“三要”:一要坚持不扎堆、不聚集,严格控制聚会规模;二要佩戴好口罩;三要自觉履行防疫责任,按规定扫场所码、按要求做核酸检测。此外,未完成新冠病毒疫苗接种(包括加强针)、无相关禁忌症的,要及时完成疫苗接种。

如确需离青出行时走亲访友,出行前要提前了解目的地新冠肺炎疫情动态和当地防疫政策,合理规划出行路线。外出旅行时要坚持防疫“三件套”,牢记防护“五还要”,做好自我健康监测。出行时,应随身准备一次性医用口罩、消毒湿巾、免洗洗手液等防护用品。注意不扎堆、不拥挤,在人群聚集场所应佩戴口罩。外出就餐时,应注意错峰用餐,并选择通风、清洁的位置就坐。回青后要继续做好自我健康监测,及时进行核酸检测。

如近期曾前往国内涉疫区域走亲访友,应在返青后尽快且不得超过12小时向所在居村委和单位报告,如实提供旅居史及同行人员信息,积极配合落实相关疫情防控措施。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

新增即墨区疫情风险区域

本报9月7日讯 7日,青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)发布关于新增即墨区疫情风险区域的通告。根据国务院联防联控机制有关规定,经综合研判,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)决定,自2022年9月7日12时起,将即墨区通济街道办事处淮涉河一路899号店子社区、文峰路888号瑞纳鳌园、北安街道办事处农民经济适用房划定为高风险区。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

7日起,地铁11号线即墨区段9车站只出不进

本报9月7日讯 7日,地铁集团发布公告,根据市疫情防控工作要求,7日起,地铁11号线即墨区段9座车站,包括钱谷山站、臧村站、皋虞站、温泉东站、博览中心站、水泊站、蓝色硅谷站、山东大学站、鳌山卫站车站出入口只出不进。线网其他线路正常运营。后续,青岛地铁将根据疫情防控形势动态调整运营措施,请市民密切关注官方公告信息。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

市北区新添4处口袋公园

本报9月7日讯 7日,记者从市北区获悉,今年市北区计划完成10个山头公园整治,建设4公里滨海步行道、4处口袋公园、3条城市林荫路和10处立体绿化。目前,涉及的29个项目全部开工建设,已竣工16个,竣工率55%。

在山头公园整治方面,双山、东山、坛顶山已完工。青岛山、贮水山、夹岭山、北岭山、嘉定山、南山已完成七成以上的工程量,计划10月底完成除浮山外全部9座山头公园整治任务。浮山防火通道(绿道)改造提升项目,建设绿道总长度约6100米。9月底前完成(除景观构筑物外和地质灾害段)的绿道建设,年底完成全部绿道建设。滨海步行道建设方面,晓港名城区域内的1.5公里已完成建设;欢乐滨海城段已完成岸线加固工程量的65%,4公里滨海步道建设已完成2.2公里。

城区4处口袋公园的建设已全部完成。城市林荫路建设方面,新疆路与冠县路邮轮母港周边林荫路已完成工程量的65%,计划10月底完成建设。立体绿化建设方面,已完成贮水山、北岭山等8处立体绿化,李村路地下停车场立体绿化已完成工程量的75%;宁波路立体绿化已完成工程量的62%,计划10月底完成建设。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

“假日之约”点亮市南文明之光



本报9月7日讯 记者从市南区了解到,今年以来,市南区发挥包联共建单位作用,各部门互相配合通力合作,居民群众齐心协力积极参与,推动文明典范城市常态化、精细化,齐心点亮文明之光。

市南区八大关街道组织开展“假日之约 我为创城加一分”主题新时代文明实践志愿服务。八大关街道机关、社区,与八大关宾馆等共建单位,以及环卫、中队、交警、派出所等单位,联合启动常态化网格巡查整治工作,持续巩固文明典范城市创建成果。

八大关街道“假日之约”持续发力,街道社区联合包联共建单位,共同开展假日之约党员志愿服务活动,倡导党员积极参与1+1+1志愿服务——每人每周开展一次志愿服务活动。大家积极参与,在文明交通引导、倡议垃圾分类、清理环境卫生、坚持网格巡查等服务中,都有“假日之约”党员志愿者的身影。

据了解,近年来,八大关街道组建“假日之约”党员志愿服务队,开展了形式多样的党员假日志愿服务活动。“假日之约”已成为八大关街道新时代文明实践的重要品牌、街道志愿服务的生动代表。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)